

走向我们的小康生活

用心用情为民生

琅琊镇从群众最期盼的事办起,让城乡居民共享发展成果

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 董雪

今年以来,琅琊镇坚持以人为本,从群众最期盼的事办起、从最困难的区域抓起,深入实施精准网格治理,大力发展社会事业,不断增进民生福祉,让人民群众更多更好地共享发展成果。

▶ 社会治理网格员在助老驿站服务就餐老人。



精准治理,为民解难无死角

11月2日,琅琊镇社会治理中心大厅上演了暖心一幕:营后村葡萄种植户陈沧将写着“情系百姓解民忧 胸怀大爱暖人心”的锦旗送到琅琊镇专职网格员崔坤钰的手中。据该镇社会治理中心负责人王潇介绍,10月份,崔坤钰在日常巡查时得知,陈沧家的葡萄园主打采摘游,受疫情影响今年客人稀少,葡萄没有销路。该镇社会治理中心立刻行动,通过网格员代购、义务剪穗装箱等方式,将一万多斤滞销葡萄全部售出,解了陈沧的燃眉之急。

“今年以来,我们全面推进网格员下沉管区,在网格服务中随时收集民生诉求,随时进行联动处置。”王潇介绍,对摸排出的群众诉求难题、矛盾纠纷、信访积案等,该镇社会治理中心及时建立台账,实行全程督办、专人跟进清零销号。截至目前,共办理群众反映事项3000余件,为群众化解了一批“烦心事”,办成了一些“暖心事”,形成了“上面千条线、下面一张网”的管理服务工作格局。

精准服务,织牢社会保障网

近日,记者在甸王家居家养老驿站的食堂看到,荤素搭配的三菜一汤出锅后,不少老人陆续打饭就餐。

“除了将军台社区和海城路社区居家养老服务中心,今年我们又建成了西桥子等5处居家养老服务驿站,基本满足了全镇1741名80岁以上老年人的生活需求。”该镇便民服务中心负责人李世秀表示,目前琅琊镇各居家养老服务中心均设有助老食堂、家庭医生工作站(医疗服务)、助浴室等,老年人可享受助餐、助医、助浴、助急、助乐等服务。此外,该镇还为17位鳏寡孤独老人提供集中安养服务,为115名低保老人上门提供“六助”服务。

据悉,琅琊镇坚持在群众“最盼”上赢民心,在群众“最急”上动真情。围绕百姓衣、食、住、行等领域,坚持政策向民生倾斜,编实社会保障网。该镇已累计发放社会救助、养老、优抚等各类民生资金约860万元,城乡居民医疗和城乡居民养老保险参保率分别保持在99.8%和99.6%以上。

精准救助,助力脱贫攻坚战

记者了解到,目前琅琊镇已为34户困难群众家的厕所、地面等进行了无障碍改造;为67名建档立卡贫困户进行了辅助器具配发。李世秀介绍,结合脱贫攻坚工作,该镇便民服务中心为建档立卡老年人、残疾人等上门办理更换证件,落实生活补贴和护理补贴,对有需求的群众家中相关设施进行无障碍改造;上门“送培训”“送岗位”,目前已为13名建档立卡户人员安置了公益性岗位,为8位大学生提供了就业岗位。

此外,琅琊镇今年还投入120万元续建青岛市定经济薄弱村产业扶贫项目,投入525万元新建2020年贫困户产业扶贫项目2个,所获得的63.31万元收益已拨付到村,主要用于经济薄弱村公益事业建设和建档立卡贫困户稳定脱贫以及因病因灾因学因意外等列入即时帮扶范围的村民的帮扶。全镇265户贫困户、378口人已全部实现稳定脱贫,5个青岛市定经济薄弱村2017年底已全部摘帽,年集体收入都达到20万元以上。

长江路街道

邀请人大代表 调研企业技改

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,长江路街道邀请区人大代表开展主题调研活动,听取辖区工业企业技术改造升级有关工作汇报,并到昌隆文具有限公司、上汽通用五菱青岛分公司进行实地调研。

代表们在昌隆文具有限公司白雪文具生产车间内,参观了注塑、印刷等自动化生产线,听取了关于技术改造升级情况的介绍;在上汽通用五菱青岛分公司,考察了总装车间,了解了新能源汽车的装配流程。代表们对辖区工业企业的技术改造升级工作表示认可,指出镇街、有关部门要继续强化协调服务,优化发展环境,企业也要勇当转型升级的主力军、自主创新的排头兵,为区域经济社会发展作出更大贡献。

大村镇

多点发力做好 人口普查工作

□记者 梁玉鹏
通讯员 王展 报道

本报讯 为扎实开展第七次全国人口普查工作,大村镇党委政府高度重视、精心部署,多点发力有序推进人口普查工作。

该镇召开专题会议,落实组织领导,围绕此次普查区域划分和绘图工作进行安排;充分调动基层网格员和村指导员的积极性,做到“村不漏房、房不漏户、户不漏人”;组织召开专题培训,让普查人员熟悉工作流程;以村为单位,明确普查区域界线和责任分工,确保普查登记不重不漏、完整覆盖。此外,大村镇还充分运用微信公众号、QQ群、宣传栏、乡村大喇叭等宣传手段,广泛深入宣传人口普查的目的、意义、要求,引导广大群众依法配合,为普查工作顺利实施营造良好舆论环境。

装上取暖神器,好用实惠还环保

张家楼街道推进农村冬季清洁取暖工程,打好蓝天保卫战

□本报记者 梁玉鹏

外形像空调,用电量却比空调小得多,且取暖效率更高……日前,记者在张家楼街道逢台后网格村见到了名为空气源热泵的清洁取暖设备。

据介绍,该设备是通过压缩机工作来达到取暖效果。“最开始我们对是否安装它也有疑虑,毕竟已经习惯了烧煤取暖。”正在安装设备的户主陈勇告诉记者,通过街道相关部门工作人员的介绍,并且亲自去已安装好的住户家了解情况后,他放了心,“取暖效果确实好,像我们家装的这种2000W的空气源热泵,对40平方米的房间来说,冬天取暖足够。”陈勇告诉记者,这台设备的安装价格是4480元,因为有市区两级政府的4000元补贴,自己只需要缴纳480元就能安装。

“今年以来,街道对辖区内符合条件的自然村推广实施冬季清洁取暖工



工作人员正在给村民安装空气源热泵。

动,改变过去百姓烧柴、烧煤等传统取暖方式,以此做好大气污染防治和生态环境保护工作。”张家楼街道街村建设中心(环卫)工作人员李文勇告诉记者。“目前,全街道清洁取暖设备申报安装工作已结束,共收到安装申请2000户左右,安装工作正有序进行。”李文勇说。

据了解,本着质量第一、安全至上的选择标准,张家楼街道采取公开招标的方式,对参与竞标的厂家严把质量关,并把采购价格压到最低,让居民获得更优惠的购买价格。“我们将做好设备安装验收工作,同时,对所有安装居民做好信息登记及后续维护工作,让大家没有后顾之忧。”李文勇说道。

黄岛街道

家校社携手引领 垃圾分类新时尚

□记者 丁霞 报道

本报讯 为倡导居民在生活中践行垃圾分类的理念,黄岛街道玉环岛街社区汇聚社区志愿者、社会治理网格员、新七彩阳光幼儿园等力量,开展了“红色党建引领绿色生活,家校社协同共建文明社区”主题宣传活动。

近日,玉环岛街社区组织专职网格员与社区工作人员、志愿者开展了垃圾分类明白纸,号召更多人参与垃圾分类。随后进行的闲置物品交易活动,由家长带领孩子参与,活动既科普了循环利用资源的知识,又让大家践行了文明、节约、绿色、低碳的生活理念。下一步,黄岛街道将继续以丰富多彩的形式向居民传授垃圾分类知识,实现教育一名学生、带动一个家庭、文明整个社区。